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Diaspora rămâne o prioritate pentru mine și pentru USR. Este o prioritate pe care o

urmărim pe termen lung. Am propus, încă din 2016, când am intrat în Parlament, și am

susținut prin propuneri legislative concrete un amplu proces de reconstrucție a relației

pe care statul român, nepăsător și neatent față de problemele românilor din afara

granițelor, o are cu Diaspora. Normalizarea acestei relații trebuie să se bazeze pe niște

principii clare: un sistem corect de reprezentare politică, o interacțiune eficientă,

predictibilă și coerentă cu autoritățile, inclusiv cu administrația fiscală, stimularea

implicării diasporenilor în viața economică a țării. 

Am să o tot repet: Diaspora reprezintă una dintre principalele resurse de dezvoltare și

modernizare pe care România le are la dispoziție. 

Pentru USR, 2021 a fost anul intrării la guvernare, anul în care, în ciuda unei coaliții cu

partide modernizatoare doar la nivel declarativ, am reușit să împingem o serie de

reforme care vor schimba în bine România. Noi, USR, am reușit să impunem renunțarea

la pensiile speciale ale parlamentarilor, am deblocat marile proiecte de infrastructură,

am construit Planul Național de Redresare și Reziliență și am atras 29 de miliarde de

euro pentru reconstrucția României. 

2021 a fost și anul în care vechile partide s-au speriat de dorința noastră de a

moderniza cu adevărat România. Suntem acum în Opoziție, ne vom întoarce la

guvernare - USR este singura forță cu adevărat reformatoare și modernizatoare din

politica românească. În Opoziție, nu ne vom opri, nu ne vom resemna, nu vom

abandona. Nu am intrat în politică pentru victorii de etapă, pentru mici bătălii câștigate.

Am intrat în politică cu un scop - să construim o Românie în care să ne dorim să trăim,

noi și generațiile viitoare. 

Unul din scopurile pentru care eu, Radu Mihail, am intrat în politică, venind din

Diaspora, este să modernizez și să reformez felul în care statul român relaționează cu

cetățenii din afară și să îi atrag pe aceștia mai aproape de România, cu inteligența,

cunoștințele și resursele dobândite departe de casă. 

Vom reuși, împreună, indiferent de câte obstacole ne ies în cale. Avem un scop comun:

O Românie modernă, cinstită cu toți cetățenii săi. 

Radu Mihail
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LIDER 
DE GRUP

- intervenție televizată, 15 noiembrie 2021

„Pe PNL si PSD îi unește dorința de a băga mâna în banul public. [...] Prin eliminarea USR de

la guvernare, au scăpat de cei care erau acolo să dea alarma atunci când le mai trecea prin

minte vreun jaf. [...] Nici nu s-au luat bine și s-au unit deja pentru un tun de aproape jumătate

de miliard de euro prin afacerea Romexpo.” 

În calitate de lider al grupului USR, am luat parte la ședințele Comitetul liderilor pentru a

stabili ordinea de zi și programul de activitate al Senatului, am condus sesiunile de lucru

ale grupului parlamentar USR în care am analizat, printre altele, proiectele de lege aflate

în dezbatere parlamentară și am susținut pozițiile grupului USR, atât în Plenul Senatului,

cât și în cadrul aparițiilor media.

„Criza politică a fost generată de politicieni cinici, care poartă masca lui Superman. [...] Avem

de așteptat o săptămână înainte de a începe negocierile pentru ieșirea din criză, deoarece o

parte din PNL s-a agățat de mantia lui Superman și nu vor să-i mai dea drumul, căci li s-a

promis că sub mantia respectivă justiția nu i-ar mai vedea dacă ar devaliza banul public cu

ajutorul PNDL-Cîțu. [...] Domnule Cîțu, pandemia nu are carnet de partid, nu ascultă ce zice

domnul Rareș sau ce visează domnul Bode, pe bancheta din spate.” 

- intervenție în Plenul Senatului, 6 octombrie 2021

Criza politică

„Pe 1 septembrie, Florin Cîțu a forțat trecerea prin Guvern a PNDL-3, fără acordul Coaliției,

fără să anunțe înainte partenerii de guvernare. Colegii mei din USR s-au opus, și pe bună

dreptate. PNDL-3 este un program de 50 de miliarde de lei, prin care sunt furați bani publici.

[...] De abia pe 11 octombrie, președintele Iohannis a chemat partidele la consultări. [...]

Numai că la Cotroceni nici PSD, cel mai mare partid parlamentar, nici PNL, nu au venit cu

vreo soluție. [...] Atunci când țara avea cea mai mare nevoie, USR a ales să nu fugă de

responsabilitatea pe care o are în fața românilor.” 

- intervenție în Plenul Senatului, 20 octombrie 2021

Votarea guvernului Dacian Cioloș

Tunul PSD PNL de aproape jumătate de miliard de euro
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SERVICII
CONSULARE

336 cereri = 2 funcționari

active în Noiembrie

Am atras atenția asupra timpilor de așteptare foarte mari pentru obținerea unei programări:

sunt necesare suplimentarea personalului consular, precum și eficientizarea serviciilor, prin

digitalizarea acestora.

Am susținut organizarea de consulate itinerante, în anul 2021 echipele consulare ajungând

în peste 100 de locații; vrem ca acest număr să crească în mod constant.

Am cerut clarificări cu privire la stadiul implementării Legii Feedbackului: am inițiat această

lege pentru ca cetățenii să poată contribui la îmbunătățirea serviciilor consulare, dar și

pentru ca oficiile consulare sa înțeleagă mai bine nevoile celor pe care-i servesc.

Am insistat ca rețeaua consulară să fie adaptată la dinamica comunității românești, inclusiv

prin înființarea și operaționalizarea unor noi oficii consulare, precum unul la Frankfurt pe

Main, în Germania, și unul la Salzburg, în Austria.

Am solicitat reluarea activității Secției Consulare de la Ottawa, suspendată de la 1 iulie 2021.

Această situație îngreunează accesul cetățenilor români din Ontario la serviciile consulare și

pune în dificultate activitatea consulatului de la Montreal care a preluat aceste cereri.

Ca întotdeauna, am interacționat în mod constant cu cetățenii, am mers în teren la consulate și

am adus în atenția ministerului sau misiunilor diplomatice toate sugestiile și sesizările primite,

precum și propunerile noastre pentru îmbunătățirea activității consulare:

extinderea și modernizarea rețelei consulare și suplimentarea personalului consular;

suplimentarea numărului de consulate itinerante ce vor fi organizate în anul 2022, pentru a

aduce mai aproape serviciile consulare de cetățeni.

Având în vedere aceste disfuncționalități, am propus o serie de amendamentele la legea

bugetului pe anul 2022:

Sursa de finanțare: bugetul recuperat de la Academia Oamenilor de Știință, o pseudo-academie

de cercetare științifică, folosită pentru a da bani pilelor de partid. Amendamentele au fost

respinse de PNL-PSD-UDMR, care nu au ținut cont de nevoile românilor din Diaspora.

Ottawa + Montreal

04RADU MIHAIL | RAPORT DE ACTIVITATE



Românii din străinătate au experimentat servicii publice la standarde înalte. Ne dorim ca statul

român să preia din bunele practici și să se modernizeze, astfel încât cetățenii să aibă o

interacțiune mai simplă și mai eficientă cu administrația. Încă din mandatul precedent am inițiat

campania «Simplu ca afară», cu scopul de a colecta informații de la cetățenii din Diaspora cu

privire la aspectele pe care le vor îmbunătățite. În baza răspunsurilor colectate, am înaintat în

Parlament propuneri legislative precum:

Suntem singurul stat din UE care condiționează căsătoria de efectuarea de teste medicale.

Pentru românii din Diaspora, obținerea certificatului este o adevărată bătaie de cap. Spre

exemplu, în cazul în care certificatele sunt date de un medic din statul-gazdă, acestea trebuie să

conțină ștampila Camerei Medicilor și Apostila, apoi să fie traduse în limba română de către un

traducător autorizat, iar traducerea trebuie să fie, la rândul ei, apostilată (în condițiile în care

certificatele medicale sunt valabile 14 zile de la data emiterii).

PSD a încercat să deturneze inițiativa, prin amendamente care au introdus cerințe suplimentare

în loc să elimine birocrația, așa că am retras proiectul pe care îl vom relansa sub o nouă formă

dedicată cetățenilor din Diaspora.

Am propus ca cetățenii să poată transmite documentele și în format electronic și să aibă la

dispoziție o nouă modalitate de dovedire a adresei de domiciliu, și anume factura de utilități.

Această opțiune există deja în multe dintre statele europene.

Guvernul a invocat aspectele de ordin tehnic pentru a nu susține proiectul. 

SIMPLU 
CA AFARĂ

ELIMINAREA CERTIFICATELOR MEDICALE LA CĂSĂTORIE

PROBAREA FACILĂ A DOMICILIULUI

O campanie de identificare
și implementare a soluțiilor
propuse de diasporeni pentru
a îmbunătăți serviciile
administrative românești.
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Dreptul la reprezentare corectă: numărul echitabil de parlamentari, votul în Diaspora pentru

parlamentarii din țară, dreptul de a candida indiferent de domiciliu;

Accesul facil la vot prin metode alternative, precum votul prin corespondență extins sau

electronic la distanță;

Implicare în viața politică și administrativă din țară: participarea aleșilor locali din străinătate

la Adunările Generale ale Asociațiilor Comunelor/Orașelor/Municipiilor din țară, susținerea

partidelor politice de către foști cetățeni români care au fost nevoiți să renunțe la cetățenie.

Românii din Diaspora sunt nedreptățiți: ei nu sunt reprezentați corect în Parlament, nu își pot

vota reprezentanții din județele de acasă, nu pot fi aleși în Parlamentul României. Astfel, am

lansat un set de modificări legislative prin care să corectăm aceste inechități și prin care să

conferim putere politică Diasporei:

PUTERE POLITICĂ
PENTRU DIASPORA

Află mai multe despre proiectele noastre aici.

deblocarea în Parlament a proiectelor electorale inițiate de USR pentru Diaspora;

introducerea în dezbaterea parlamentară a unor noi propuneri legislative electorale dedicate

românilor din afara țării;

consultări cu cetățenii, societatea civilă și experții din domeniu referitor la introducerea unor

metode alternative de vot.

În anul 2022, ne vom concentra pe următoarele acțiuni:

Avem nevoie să începem să pregătim de astăzi alegerile din 2024, pentru că acesta este un an

cu adevărat special, în care vom avea toate cele 4 tipuri de alegeri: prezidențiale,

europarlamentare, parlamentare și locale. Va fi un an cu multe provocări și este de datoria

noastră să găsim cele mai bune soluții pentru a moderniza procesul electoral, asigurând

totodată transparența și corectitudinea acestuia. De asemenea, este esențial să ne asigurăm că

procesele electorale vor răspunde nevoilor românilor din Diaspora.

URMĂTORII PAȘI
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ROMÂNIA ÎN LUME
PRIN LIMBA ROMÂNĂ

limba română limba română limba română pentrupentrupentru
copiii din Diasporacopiii din Diasporacopiii din Diaspora

Am organizat o sesiune de lucru în cadrul căreia am analizat perspectivele de dezvoltare ale

programului. Au luat parte reprezentanți ai Ministerului Educației, Institutului Limbii Române,

Ambasadei României în Italia, Spania și Belgia, precum și personalul LCCR implicat în

predare. A reieșit că singurele limitări pentru extinderea programului sunt resursele pe care

statul român este dispus să le investească.

Am identificat dificultățile cu care se confruntă personalul LCCR și am adresat o interpelare

către ministrul educației: am punctat necesitatea extinderii și modernizării programului,

precum și necesitatea introducerii unor contracte de muncă care să confere personalului

implicat în predare drepturile corespunzătoare.

Prin amendamente la legea bugetului de stat pe anul 2022, am propus mai multe resurse

financiare pentru LCCR, prin desființarea Departamentului pentru Românii de Pretutindeni

(DpRP) și realocarea fondurilor; DpRP este o instituție fără un obiectiv clar definit, fără

finanțare adecvată, prin care cei mai mulți dintre puținii bani publici alocați au fost risipiți pe

activități efemere, fără impact real pentru Diaspora. Amendamentele nu au trecut, fiind

respinse de celelalte partide.

La momentul actual, cursul de limbă, cultură și civilizație românească (LCCR) este una dintre

formele cele mai organizate de predare a limbii române pentru copiii din Diaspora. Din păcate,

sub 3% din totalul copiilor/adolescenților români din Diaspora beneficiază de acest curs.

Considerăm că este esențial ca programul să devină unul strategic, să acopere un segment din

ce în ce mai mare de beneficiari, astfel încât copiii diasporenilor să continue să fie legați de

România, să se poată întoarce și să se integreze în România.

În această sesiune parlamentară, am inițiat următoarele acțiuni:
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predictibilitatea și stabilitatea cadrului legislativ, a reglementărilor privind finanțarea;

încurajarea invențiilor și inovațiilor prin: introducerea de avantaje fiscale pentru utilizarea

proprietății intelectuale, precum mecanisme de tip ”patent box” (unde venitul din

exploatarea de brevete de invenție este taxat foarte puțin) sau acordarea de credite

fiscale pentru activitățile de cercetare-dezvoltare;

introducerea pe scară largă și finanțarea mecanismului de ”doctorat industrial”, unde o

întreprindere este implicată alături de doctorand și de universitate;

susținerea directă a activităților de cercetare-dezvoltare de către stat - ”early adopter” -

prin adoptarea de metode și produse inovatoare pentru uz propriu.

Asemănător altor state din Europa Centrală și de Est, România își pierde din impulsul

creșterii economice. Este așadar nevoie să deblocăm noi motoare de creștere a

productivității prin intermediul progresului tehnologic. Avansarea economiei românești pe

termen lung și generarea de valoare adăugată vor depinde de modul în care sunt susținute

investițiile în cercetare-dezvoltare-inovare (CDI).

Una dintre prioritățile mele din acest mandat este încurajarea și facilitarea reîntoarcerii

românilor din străinătate pentru a investi în România. De la #SusținereAdministrativă și

debirocratizare la fonduri europene accesibile, România are clar nevoie de reforme pentru

a-i sprijini pe cei care vor să aducă valoare adăugată.

Astfel, am dat startul unei serii de mese rotunde cu participarea unor actori diverși pentru a

analiza lipsurile politicilor publice actuale și pentru a identifica măsurile ce se impun. Este

nevoie de:

Vom continua seria de evenimente dedicate încurajării CDI în România pentru a veni cu

propuneri legislative în acest sens.

CERCETARE
DEZVOLTARE
INOVARE
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Susținem cercetarea,
dezvoltarea și
inovarea în România.



Rezultatele conferinței nu se vor limita doar la stabilirea unor noi priorități pentru Uniunea

Europeană; ele ar putea implica chiar reforme instituționale. În cadrul reuniunii interparlamentare

a Comisiei pentru afaceri constituționale (AFCO) din Parlamentul European, desfășurată în

noiembrie, am dezbătut propuneri de reforme precum: reforma legislației electorale a UE, dreptul

Parlamentului European la inițiativă legislativă și dreptul de anchetă. Consider că oportunitatea

oferită de conferință pentru a îmbunătăți funcționarea UE nu ar trebui ratată. În același timp, este

esențial să ne asigurăm că cetățenii înțeleg și ne transmit sugestiile lor cu privire la aceste

propuneri de amploare.

De altfel, activitatea conferinței se fundamentează pe un principiu clar: cetățenii trebuie să se

afle în centrul tuturor politicilor noastre și să contribuie activ la stabilirea priorităților Uniunii

Europene. Pentru a facilita dezbaterile, au fost introduse mai multe teme de lucru, esențiale

pentru Europa: de la sănătate și schimbări climatice la valorile europene sau statul de drept. În

ceea ce mă privește, fac parte din grupul de lucru ”O economie mai puternică, justiție socială și

locuri de muncă.” Aici am susținut o poziție clară, necesară Uniunii Europene: creșterea

economică și asigurarea competitivității Europei pe termen lung trebuie să se bazeze pe inovație

și progresul tehnologic, și nu pe exploatarea diferențelor de salarii, condiții de muncă sau

beneficii oferite lucrătorilor mobili europeni din diferite țări.

CONFERINȚA PRIVIND
VIITORUL EUROPEI

Conferința privind Viitorul Europei continuă: începând cu luna septembrie, se derulează patru

grupuri de dezbatere formate din câte 200 de cetățeni aleși aleatoriu din toate statele membre,

inclusiv din România. Obiectivul lor final este de a realiza propuneri de reforme ce vor fi

prezentate și analizate ulterior, în cadrul adunării plenare din care fac și eu parte, în calitate de

delegat al Parlamentului României.
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Un număr semnificativ de cetățeni europeni, printre care mai ales români, lucrează în afară țării

de origine, având o contribuție esențială pentru întregi sectoare economice din UE. Protecția și

siguranța lor reprezintă o prioritate pentru mine și pentru colegii mei din USR. De altfel, am adus

o serie de îmbunătățiri în legislația națională și am introdus noi metode de informare pentru

cetățenii români care pleacă la muncă în străinătate. 

Totuși, pentru a preveni problemele cu care lucrătorii mobili se pot confrunta, este nevoie de o

misiune asumată de toate statele membre și de o abordare coordonată la nivel european. În

calitate de delegat al Parlamentului României la Conferința privind viitorul Europei, mi-am

propus să aduc în prim-planul agendei europene problematica cetățenilor mobili care trăiesc și

muncesc în afara țării de origine.

Astfel, am organizat o masă rotundă pe această temă, la care au luat parte reprezentanți

guvernamentali și diplomați din Germania, Italia și Spania, Autoritatea Europeană a Muncii

(ELA), membri ai Guvernului României, reprezentanți ai societății civile. În urma evenimentului,

am inclus pe platforma Conferinței un raport cu informațiile și punctele de vedere colectate,

pentru ca acestea să servească drept punct de pornire în stabilirea unui cadru legislativ

european mai coeziv în domeniul muncii. Pentru că o economie mai puternică în Europa

înseamnă protejarea cetățenilor mobili și o bună punere în aplicare a condițiilor economice,

sociale și de muncă.

Este esențial să ascultăm și să luăm în considerare ideile cetățenilor mobili; aceștia au

experimentat Europa din perspective diferite și au beneficiat în mod direct de oportunitățile

oferite, precum libertatea de mișcare sau egalitatea în drepturi. Voi continua acest demers în

următoarele etape ale conferinței, în cursul anului 2022. 

CONFERINȚA PRIVIND
VIITORUL EUROPEI

Aducem cetățenii mobili
în prim-planul conferinței
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În calitate de Președinte al Delegației Parlamentului României la Adunarea Parlamentară a OSCE,

am participat în această sesiune la o nouă reuniune a organizației. Au fost analizate provocările

actuale de securitate, cu accent deosebit pe situația din Afganistan. În acest context, am

subliniat importanța monitorizării amenințărilor teroriste și a evoluțiilor de securitate din regiunea

Afganistanului, dar și necesitatea acordării unui sprijin direct populației afgane, pentru evitarea

unui dezastru umanitar. De asemenea, am susținut faptul că statul afgan are nevoie de un

guvern incluziv și reprezentativ, care să exprime voința și aspirațiile tuturor cetățenilor săi și care

să respecte drepturile omului, în special drepturile femeilor, copiilor și minorităților. 

România va continua să rămână angajată în inițiativele și acțiunile desfășurate alături de

partenerii săi din OSCE. Totodată, România și-a sporit sprijinul pentru apelul umanitar al ONU în

Afganistan, cu precădere prin Programul Alimentar Mondial. 

Mai mult, în luna noiembrie, am participat la prima mea misiune de observare a alegerilor, în

Kârgâzstan, alături de delegația Adunării Parlamentare a OSCE. În cadrul misiunii, am participat

la diferite etape ale procesului de votare, respectiv deschiderea secției, desfășurarea votării pe

parcursul zilei, închiderea secției și numărarea voturilor, precum și întocmirea procesului-verbal.

Țara are în momentul actual o democrație fragilă, cu un risc mare de recădere în totalitarism,

marcată de multiple revoluții în ultimele decenii. În contextul unor arestări cel puțin suspecte

chiar în preajma votului, precum și al unei mass media lipsită de rolul esențial de arbitru,

asigurarea democrației este un exercițiu de reziliență, indispensabil pentru a face față unor astfel

de presiuni.

Adunarea parlamentară
a OSCE
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am susținut inițiative legislative precum: protejarea persoanelor față de prelucrarea datelor

cu caracter personal sau crearea unui nou cadru mai coerent în materie de combatere a

spălării banilor și a finanțării terorismului în UE;

am avizat negativ inițiative precum: zilele naționale declarative (ex. Ziua Națională a

Alegătorului) și mai ales, bugetul de stat pe anul 2022, alocat sinecurilor, și nu nevoilor

românilor.

Dezbaterea, avizarea sau adoptarea de rapoarte la inițiativele legislative din circuit,

precum și a documentelor europene:

Activitatea în
comisiile parlamentare

extinderea și modernizarea rețelei consulare, suplimentarea personalului consular, mai

multe consulate itinerante;

asistență pentru muncitorii români în străinătate;

extinderea cursului de limbă română pentru copiii românilor din Diaspora;

efectuarea unui studiu de fezabilitate pentru implementarea votului electronic în Diaspora. 

Amendamente depuse la legea bugetului de stat pe anul 2022:

 Propunerile noastre au fost respinse de actuala coaliție PSD-PNL-UDMR.

am propus ca orice senator și cetățean să aibă acces mai ușor la actele și documentele

Comisiei. Niciun alt partid nu a fost de acord.

Amendamente aduse la Regulamentul Comisiei pentru românii de pretutindeni:

în Italia și Spania: am subliniat necesitatea creșterii reale a resurselor alocate de Ministerul

Muncii pentru a veni în sprijinul lucrătorilor români care se confruntă cu situații dificile, mai

ales în regiunile din sudul Spaniei și Italiei;

la Reprezentanța Permanentă a României pe lângă UE și la Delegația Permanentă pe lângă

NATO : am punctat necesitatea ca vocea cetățenilor români și așteptările acestora sa fie

luate în calcul în dezvoltarea politicilor europene, în contextul Conferinței privind viitorul

Europei.

Audierea ambasadorilor desemnați:
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Interacțiuni cu cetățenii

Luări de poziție

Inițiative legislative 

Întrebări/interpelări către Guvern

Întâlniri  oficiale sau de lucru

Întâlniri  cu comunitățile din Diaspora

18
5

61

18

44
11

radu.mihail@senat.ro

www.facebook.com/RaduMihailOficial

www.radumihail .ro

Activitatea
parlamentară în cifre
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Salarii

36.1%

Taxe și impozite salariați

28.2%

Deplasări și protocol

15.5%

Alte cheltuieli

8.6%

Consultanță juridică

7.1%

Consultanță media

4.5%

Transparență
cabinet parlamentar

Contact

Echipa cabinetului parlamentar
este compusă din 4 angajați :  

2 cu normă întreagă
2 cu jumătate de normă 


